

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

两条新闻,一条讲喜鹊筑窝,一条讲猫咪脱困,都能说明咱郑州人有多么友爱。

喜鹊在六楼窗台筑了个铁丝鸟巢

主人怕打扰它们,常把窗帘拉起来 专家说用铁丝应属无奈,对孵小喜鹊不利

一对燕子在一家门前做窝,得到主人呵护,昨日,本报报道了这个离人很近的燕子窝。

昨日10时,市民祖先生来电称:“燕子窝在门顶上,并不是最近的,民安路9号院六楼一住户,主人书房玻璃外有一个喜鹊窝,主人和喜鹊之间,只隔一层玻璃。主人可以看到喜鹊在孵窝。更让人奇怪的是,这个鸟窝一半是树枝,一半是铁丝,看样子非常结实。”

首席记者 徐富盈 文/图



鸟巢材料一半是木棍,一半是铁丝。

记者探访

六楼窗台上搭出个大喜鹊窝

昨日10时,记者赶到民安路9号院,在一号楼外,听到记者问喜鹊窝,门口卖菜的赵先生放下秤走到街头,向上指着对记者说:“看到了没有,最角上,六楼的那个像一棵木柴一样的东西,就是喜鹊窝,不知喜鹊出去了没有,它们今年孵的一对小鸟已经会飞了,那对老喜鹊常带它们出去试飞,每天很晚才回来。”

那个鸟窝,搭建在防护网与玻璃之间,看样子有点挤。

记者来该单元的六楼,正要敲门时,门开了,一位少年背着书包跑了出来。

“你家窗外是不是有一个喜鹊窝?”记者问。“是啊,喜鹊这几天白天不在家!我要去上补习班,我妈在家呢。你们可不要把窝拆了。”这位少年说,因为观察这只喜鹊,他还写了很多的观察日记呢。



鸟巢就盘踞在这栋居民楼的六楼。

惊奇发现

鸟巢用木棍和铁丝筑成

听到有人说话,女主人王女士开了门,她把记者带到了书房。

拨开书房的窗帘,只见玻璃外侧,一个几十厘米高的大鸟窝,侧面呈黄黑色,却看不到鸟巢的出口。

“这对喜鹊在这里筑窝,好多年了,年年来,春天就在这里孵小鸟。这两只喜鹊很能,它的窝顶是一个小口,只有它们能钻进去,里面是一个大肚窑一样,在里面孵鸟蛋

时,有时一伏就是一整天,一动不动的。”王女士说。

这些年她和喜鹊熟悉了。“我们在书房有时开窗看书,就和鸟窝隔一层玻璃,透过玻璃,就能看到伏在窝里的喜鹊。有时为了不干扰它,我们会把窗帘拉上。”王女士说,有这个邻居,大家各自过好各自的生活,听到它们鸣叫,一家人都非常快乐。“喜鹊叫,喜客到,郑州一直都有这种说法。”王女士说。

专家分析

筑窝用铁丝,实属无奈

为了一探究竟,记者小心地翻到窗外,顺着窄窄的防护网中间的夹缝,走到鸟窝边。

和鸟巢面对面时,发现建这个鸟巢的材料,三分之二是枯泡桐树的木棍,另外三分之一,竟全是一些铁丝头,一看就知道是工地上的东西,有些铁丝还生锈发黄了。

王女士也是刚知道鸟窝里有铁丝,“我们没敢那么近看它,主要是不想打扰喜鹊”。

对于喜鹊用铁丝做窝的情况,郑州人民公园鸟类生态园野生动物保护所董朝伟所长介绍说:“喜鹊用铁丝做材料,实属无奈。因为现在城市路面上,掉下一些小

树枝立即就被保洁员扫走了,而铁丝头到处都是。环境不能适应它,它只能适应环境。”

董朝伟说,鸟窝如果都用铁丝做成,则不利于鸟蛋孵化,因为铁是热的良导体,被孵鸟蛋上的热量,很快被铁丝传到空气中。而最好的,还是用木材搭窝,因为木材是热的不良导体,易保温。

董朝伟还介绍说,根据常理,第一年的幼鸟长成后,第二年会跟着父母赶到老巢,小鸟会在父母的巢附近重新筑巢。“建议在楼顶放一些木棍,方便这些鸟继续搭窝。”

线索提供:祖红卫(稿费50元)



市政工作人员在井内的另一头驱赶小猫

昨日,新浪微博“猫狗饭义工团”网络求助,“陇海路大学路口一处下水道掉下去一只小猫,听附近人说已在里面一个星期了,有人喂食,我们义工已过去查看,下水道水泥封住打不开”。

记者 汪永森/文
廖谦/图



一位市民跳到窰井内试图救助小猫



本报记者趴在井边抓住了小猫

在下水道躲了一周“猫猫” 猫咪被救了出来

它能活下来,全靠好心市民扔鸡肉、火腿肠喂它

猫咪被困下水道一个星期

下午2时,微博网友“黑喵在手天下我有”上传受困猫咪的照片,并称网友的解救行动中遇到了困难。

3时许,记者赶到陇海路与大学路交叉口附近的公交站牌处,找到了困住猫咪的下水道。封闭下水道的井盖已经打开,显得很沉重,“猫狗饭义工团”的义工守在路边,井盖是他们求助路边商户打开的。

井盖打开时,井底缩成一团的猫咪迅速转身,钻进管道深处躲藏了起来,想要帮它的网友只好继续等待。“站牌前乘客不断,很多人听到它‘喵喵’的求救声,想帮它的人真不少。”义工“恋雨”说,打开井盖就看到了解救的希望。

快餐店老板一直喂它鸡肉

下水道底部多数时候是静悄悄的,小猫偶尔将爪子伸出试探,有人接近它又继续躲起来。

路边快餐店老板称,这只被困的猫咪尚未成年,他们平时也不常见它,但会固定向下水道内投掷食物。“上周下雨前,它就掉到了里边,雨一下大就找不到它了。”他每天丢炸鸡喂猫,乘客则把火腿肠等食物丢进下水道。他判断,猫咪从其他地方误入下水管道,在地下管道转悠迷了路,自己找不到出路逃出来,就选择这里暂时躲避。

记者联系郑州市城市管理局,工作人员到场打开两个井盖,下井查看确认猫咪就躲在管道里边。

被抓住尾巴救出井底

市政人员用拖把将猫咪赶到了管道一端,但猫咪见有人在上边,转身又躲进了管道。

下午4时许,记者买来5米长PVC管材,市政人员二次驱赶猫咪,但它刚露头又躲进了管道。经过连续努力,猫咪第三次从管道钻出,并低头吃井底的火腿肠,围观的网友示意动手。记者当即趴在井口,探身伸手一把抓住猫咪尾巴,不顾它挣扎撕咬,将它从一米半深的井底提了出来。

这只白色的家猫,身上已经满是土色,一名女网友跑来爱怜地抱住了它,它却伸出爪子抓伤网友手背。女网友不顾手部受伤,把它匆忙投进准备好的纸盒,检查完它的身体后,决定将它带回家饲养。